



Бауманец

Газета Казанской государственной академии ветеринарной медицины имени Н. Э. Баумана

№ 4 Ноябрь 2015 года

Бесплатно

ДЕНЬ ЗНАНИЙ

1 СЕНТЯБРЯ ИМЕЕТ СВОЮ ИСТОРИЮ

В России День знаний по закону и по традиции отмечается 1 сентября. Официально этот праздник был установлен Верховным Советом СССР 1 сентября 1984 года. 1 сентября издавна празднуют школьники и студенты, в этот день у них начинается новый учебный год.

В древней Иудее 1 сентября отмечался как праздник жертвоприношения. Официально этот праздник был установлен Верховным Советом СССР 1 сентября 1984 года. 1 сентября издавна празднуют школьники и студенты, в этот день у них начинается новый учебный год.

На Руси с начала сентября православные встречали его пением троицы на новолетие, а в конце 1669 года Петр I издал указ о праздновании Нового года не 1 сентября, а 1 января и о введении летоисчисления на западный образец — от Рождества Христова.

1 сентября — начало нового учебного года для школьников, студентов и преподавателей. Ежегодно в этот день — День знаний — множество молодых людей впервые переступают порог школы или высшего учебного заведения. Не стал исключением и нынешний год — по всей России были проведены торжественные линейки в честь праздника, как и в нашей академии. В очередной раз она распахнула свои двери для молодых людей, решивших связать свою жизнь с сельским хозяйством.

Вспомним, как это было. Открыты торжественное построение в 8.00 часов ректор академии, профессор Галимзян Фазылзянович Кабиров. В своей речи он обозначил правильность выбора тех, кто решил посвятить свою жизнь сельскому хозяйству, отрасли, которая постоянно развивается в лучшую сторону, несмотря на препятствия и неудачи. Прослушав Государственные гимны, студенты внесли знамя академии. Свое приветственное слово произнесли и другие преподаватели академии, а также самый дорогой гость нашего вуза, его выпускник, министр сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан Марат Готович Ахметов.

Праздничные мероприятия продолжились на пло-

щадке «Казань-Арена» в 16.00. Перед сценой были разбиты шатры, где вузы г. Казани разместили профориентационные выставки своих достижений. В мероприятии, организованном для студентов-первокурсников, приняли участие президент РТ Рустам Минниханов, мэр Казани Ильсур Метшин, заместитель премьер-министра РТ — министр образования и науки Энгель Фаттахов, ректоры вузов.

Глава республики поприветствовал новоиспеченные студенты и поздравил их с началом учебного года. «Вам очень повезло. Вы учите в самых лучших вузах республики. Вы живете в прекрасном городе, столице нашей республики — Казани. Сейчас здесь происходит множество интересных событий и фестивалей», — сказал Р. Н. Минниханов. Он отметил, что сегодня в республике реализуются новые проекты: появляются особые экономические зоны, развиваются нефтяная и нефтеперерабатывающая промышленность, нефтехимия, машиностроение, социально-культурная сфера и многое другое. «Нам везде нужны квалифицированные специалисты», — сказал глава республики.

(Окончание на 3-й стр.)



Приветственное слово ректора

Уважаемые коллеги, студенты, первокурсники и родители!

Начинается новый учебный год, а это значит, что перевернута еще одна страница истории. Казанская государственная академия ветеринарной медицины имени Н.Э. Баумана в этом году отметила 142-летие со дня основания. Оглядываясь с высоты прожитых лет, понимаешь, какой путь проделал наш вуз за почти полутора вековую историю: накоплен колоссальный научный потенциал, воспитано не одно поколение выпускников, среди которых видные учёные, политические деятели, руководители ведущих сельхозпредприятий.

Праздник 1 сентября имеет особое значение для всей страны. Он неразрывно связан с рождением новых идей, смелыми экспериментами, постоянным поиском и надеждой.

В первую очередь хотелось бы поздравить первокурсников, тех, кто впервые войдет в вузовские аудитории. Вы, друзья, сделали верный шаг в новую жизнь, заложили фундамент своего будущего! Новые впечатления ждут вас на каждом шагу. Вы обретаете множество новых друзей, и эта дружба остается с вами на долгие годы.

Годы учебы в вузе — незабываемый период в жизни, пре-

красная пора любви и дружбы, оптимизма, молодого задора, творческих начинаний и смелых планов! Это особенные временные врата, проходя через которые, человек взрослеет, становится мудрее.

Ваш успех будет зависеть прежде всего от вашего желания учиться и развиваться. Педагоги дадут вам ключи от дверей в Храм науки, помогут приобрести знания и навыки, но достигнуть заметных результатов нельзя без упорного труда, постоянной работы над собой, умения ставить цели и достигать их.

Сельское хозяйство — это одна из самых благородных профессий, которой занимаются люди. Она самая интересная и самая нужная, потому что без сельского хозяйства человечество просто не может существовать. Эта отрасль связана с будущим, с самыми передовыми достижениями науки, с передовыми знаниями. Хочу от всего сердца пожелать вам хороших, ярких студенческих лет, счастья и успехов в учебе и будущей работе. Будьте открыты для всего нового и интересного, изобретайте, развивайтесь, постигайте! Пусть эта устремленность не исчезнет с годами, а неиссякаемая энергия будет направлена на получение крепких знаний и практического опыта.

Помните, именно вам продолжать славные традиции старших поколений, строить новую Россию. А трудности, они ведь и существуют для того, чтобы их преодолевать.

От всей души поздравляю с Днем знаний профессорско-преподавательский состав академии. Ваш колossalный труд и высокий профессионализм — залог высокого качества образования.

Желаю всему коллективу академии крепкого здоровья, упорства в достижении поставленных целей, творческих успехов, неиссякаемой энергии, верности традициям, новых научных и педагогических свершений, благополучия и процветания!

Дорогие друзья! Поздравляю Вас с началом нового учебного года. Пусть он подарит Вам новые знания, пусть будет щедра на открытия.

Счастья Вам, успехов и профессионального роста. Учитесь и работайте с удовольствием.

С праздником, дорогие друзья, с Днем знаний!

Торжественное построение коллектива академии, посвященное Дню знаний, объявляю открытым! (Звучит гимн. После гимна...)

Прошу внести знамя академии!



ЧТОБЫ ЗНАТЬ И УМЕТЬ

Без хорошей практики не станешь настоящим профессионалом

Из года в год мы повторя-
ем, что успех, благопо-
лучие сельскохозяйственных
предприятий прямо пропор-
ционально зависит от обеспе-
ченности высококвалифици-
рованными специалистами во
всех направлениях аграрного
сектора.

Даже в условиях глубокого
экономического кризиса подза-
бый лозунг «кадры решают
все» актуален по сей день.

Когда анализируешь данные
Министерства сельского хозяй-
ства и продовольствия Республики
Татарстан, настороживает
такой показатель, как доля
руководителей сельхозфор-
мирований и их специалистов
с высшим образованием. По
республике таких насчитыва-
ется всего 39 проц. Между тем,
потенциал аграрного образова-
тельного комплекса способен
полностью обеспечить потреб-
ность АПК РТ по всем уровням
подготовки кадров.

Ежегодный выпуск специ-
алистов с учетом всех форм
обучения по вузам составляет
850-1000 человек, а по средним
специальным учебным заведе-
ниям - 500-600 человек. Легко
себе представить ситуацию,
если бы все они пошли рабо-
тать на производство и если бы
полностью соответствовали
предъявляемым требованиям
производства.

Выпуск студентов нашей
академии в 2015 г. составил
на очном отделении: ФБС – 145,
ФВМ – 148 человек; на заочном
отделении: ФБС – 52, ФВМ – 42
человека. Это почти по десять
специалистов в среднем на
каждый сельский район! Однако
обновление кадрового состава
идет в целом крайне медленно.
В частности, и потому, что
лишь каждый пятый-шестой
выпускник вузов и техникумов
 выбирает работу на селе. За
2012-2015 гг. Минсельхозпро-
дом РТ и академии в сельхоз-
предприятия были направлены
(целевики) 269 выпускников,
закрепились на селе лишь 75
проц. этого числа.

Со стороны министерства
принимаются титанические
меры для закрепления спе-
циалистов в селе. С 2012 г. про-
изводится выплата (подъемные)
выпускникам вузов - 100 т.р.,
сузов - 50 т.р. Учреждены 500
стимулирующих грантов по 100
т.р. В рамках ФЦП «Устойчивое
развитие сельских террито-

рий на период 2014-2020 гг.»
предусмотрено финансирование
в объеме – 1378.8 млн.р., из бюд-
жета РФ – 413.65 млн.р., из бюд-
жета РТ – 965.20 млн.р. В 2015 г.
запланировано строительство
150 домов в рамках программы
«Аренданное жилье».

Но сложившаяся ситуация
такова, что, как видим, этих мер
для решения проблемы кадрового
голода в селе недостаточно.
Существующая система целево-
вой подготовки не гарантирует
трудоустройство выпускника –
специалиста с агробиологиче-
ским образованием в сельской
местности. Направляющие на
обучение стороны – министер-
ство, органы муниципаль-
ного управления, предприятия
– работодатели – не имеют перед
студентом-целевиком реальных
обязательств и, соответственно,
выпускник после завершения
обучения не очень желает выполнять
свои обязательства, которые взял
при поступлении.

В связи с этим в 2014 г. воз-
родили механизм мотивированной
целевой подготовки кадров для
сельского хозяйства, когда студ-
ент становится стипендиатом
сельхозпредприятия, нуждающе-
гося в специалистах. В целях сти-
мулирования сельхозпредприятий
и компенсации расходов на вы-
плату стипендий, предлагается
бюджетное софинансирование в
рамках республиканских меро-
приятий государственной под-
держки кадрового обеспечения
АПК. Студент, получая достойную
стипендию в 10000 руб., берет на
себя обязательства и несет перед
хозяйством ответственность, юри-
дически закрепленную договором
о целевой подготовке. При таком
положении главное – это желание
работодателей, их заинтересован-
ность в развитие производства,
их готовность работать на пер-
спективу, планомерно с учетом
развития предприятия готовить
кадры и создавать специалисту
достойные условия для дальней-
шей работы.

Производственная практика в
нашой академии осуществляется
на основе Положения о порядке
проведения практики студентов
федерального государственного
образовательного учреждения
высшего профессионального
образования «Казанская государ-
ственная академия ветеринарной
медицины имени Н.Э.Баумана»
(утверженного Ученым сове-
том академии, протокол №1 от
27.01.14 г.).

Состояние практической подготовки студентов, трудоустройство выпускников и совершенствование знаний, повышение квалификации и переподготовка специалистов обсуждены на Ученом совете академии. С докладом выступил помощник ректора Булат Вагизович Камалов. Сегодня мы публикуем краткое изложение содержания его доклада.

Целью практики являются:
углубление и закрепление тео-
ретических знаний, полученных
в процессе обучения; овладение
производственными навыками и
передовыми методами работы;
приобретение необходимых про-
фессиональных навыков работы
в соответствующих сельхозорга-
низациях и прочих учреждениях;
владея методами и приемами
прогнозирования, анализа, ре-
гулирования, планирования и
другие вопросы, связанные с дея-
тельностью этих структур; сбор
материала, необходимого для
написания дневников-отчетов,
дипломной и выпускной квали-
фикационной работы.

Учебная, клиническая и произ-
водственная практика студентов
проводятся, как правило, в тех
же хозяйствах, учреждениях и
организациях, где студенты
проходили практическое обучение
на 3-м курсе, с дальнейшей
перспективой их трудоустрой-
ства. Требования к организации
практики определяются ФГОС
ВПО, по каждой специальности
и направлению подготовки: подробно
описываются в программах
практического обучения, разрабо-
танных преподавателями ведущих
и выпускающих кафедр.

С целью закрепления отно-
шений с ведущими организа-
циями и предприятиями были
заключены долгосрочные, в не-
которых случаях – бессрочные
договоры о сотрудничестве и
совместной деятельности с круп-
ными инвесторами, такими, как:
ООО «Красный Восток-АгроЛ»,
ЗАО «Татполивоцхимпром», ООО
«Союз-АгроЛ», ООО АФ «Учили-
чи Плюс», ООО «Труд», Управление
сельского хозяйства и продо-
вольствия Буйнского района,
СПК «Таш.Чишма», ГБУ «Аркое
РВО», ГБУ «Балталинское РВО»,

ОАО «Зеленодольский молочно-
перерабатывающий комбинат»,
ООО Головное племенное пред-
приятие «Элита», ООО УК «АгроИнвест»,
ГБУ «ГТСХ» племенны-
м делом в животноводстве МСХИП
РТ», МБУК «Казанский зооботани-
ческий сад», ООО «Тюменские
молочные фермы» и еще несколь-
ких компаний предприятиями и клиниками
РТ и РФ. В общей сложности за
2014-2015 учебный год по вузу
с 3-го по 5-й курсы, в том числе
по факультету заочного образо-
вания, практическое обучение
прошли 787 студентов.

Что касается трудоустройства
студентов – выпускников 2015
года, согласно традиции они
распределяются в различные
сельхозформирования РТ и за ее
пределами. Выпускники наших
традиционных специальностей
востребованы сегодня на рынке
труда достаточно сильно. Но не
все, кто получает распределение,
остаются в селе на постоянное
местожительство и работу.

По окончании прошлого 2014-
2015 учебного года по очной фор-
ме обучения за счет бюджетных
средств всех уровней выпускники
распределились и получили на-
правление на работу: ветери-
нария 79, ВС (спец.) – 13, ВС (бак.) – 3,
зоотехния (спец.) – 19, зоотехния (бак.) – 16. Свободное
распределение получили спе-
циалисты стандартизации и серти-
фикации – 11, стандартизация
и метрология (бак.) – 9, ТППСХ
(специалисты и бакалавры) – 29
человек. В итоге 140 выпускников
получили направления на работу,
а 49 – получили свободное рас-
пределение.

Таким образом, в академии
постоянно совершенствуется не
только учебно-воспитательный
процесс, но ведется и насто-
чайший поиск новых решений в



ПОЗДРАВЛЯЕМ ЮБИЛЯРОВ!

В начале нового учебного года исполнилось:

75 лет – доктору ветеринарных наук, лауреату Государственной премии Республики Татарстан в области науки и техники, профессору кафедры микробиологии Раису Госмановичу Госманову,

65 лет – вахтеру главного здания Людмиле Павловне Войковой,

60 лет – помощнику проректора по учебно-воспитательной работе, члену Союза композиторов, РФ и РТ, заслуженному деятелю искусств РТ Зарипову Рустаму Фаритовичу,

55 лет – профессору кафедры кормления, доктору биологических наук Фирае Казбековне Ахметзяновой.

Коллеги, друзья, близкие, администрация академии, профсоюзный комитет от всей души поздравили наших дорогих юбиляров, пожелали им доброго здоровья, оптимизма, энергии, необходимой для любой работы, успехов во всех начинаниях, благополучия и счастья в жизни!

К этим поздравлениям и пожеланиям присоединяется редакция газеты «Бауманец» - в первом номере, выходящем после каникул. Всего вам доброго, дорогие наши юбиляры!

НЕ ЗАБЫВАТЬ ОБ ОХРАНЕ ТРУДА

В птицеводческом комп-
лексе «Ак Барс» (Пестре-
чинский район) обсудили
вопросы охраны труда в АПК. В работе семинара при-
нимали участие специалисты
Минсельхозпода РТ, Меж-
региональной ассоциации ох-
раны труда, работники пред-
приятия. В своем выступле-
нии зав. сектором охраны труда
министерства Айсылу Нигматуллина подвела итоги
за 9 месяцев. На комплек-
са работники подвергены
влиянию многих внешних

факторов. Вред здоровью
птицеводов наносят неудо-
влетворительный микрокли-
мат, загрязненность воздуха
амиаком, сероводородом,
пылью, микробами, грибами.
Пагубное воздействие оказы-
вают высокий уровень шума
и птичий пух. Существует
и риск заражения парази-
тарными и бактериальными
заболеваниями.

В связи с этим было ак-
центировано внимание на
профилактике профессиональ-
ных заболеваний с помо-

щью средств индивидуальной
защиты, обеспечения сани-
тарной одеждой, соблюдения
гигиены труда, проведения
предварительных и периодиче-
ских медицинских осмот-
ров, а также на необходимости
санаторно-курортного
лечения.

Председатель Межрегио-
нальной ассоциации охраны
труда Фанил Габдрахманов
рассказал о необходимости
обучения по охране труда
работников всех звеньев
АПК РТ.

Б.В. КАМАЛОВ.
Помощник ректора КГАВМ
имени Н.Э. Баумана.

Республика заботится о ветеринарии



28 сентября ветеринарные врачи республики получили ключи от автомашин «Лада Ларгус».

От имени Президента РТ ключи вручил заместитель премьер-министра – министр сельского хозяйства



и продовольствия М.Г. Ахметов. Ключи от нового автомобиля получил и ректор КГАВМ Г.Ф. Кабиров.

ДЕНЬ ЗНАНИЙ

(Окончание.

Начало на 1-й стр.)

Он добавил, что подобный республиканский День знаний, который собирает вместе ректоров вузов, а также студентов, и в том числе первокурсников, планируется сделать ежегодным. «Я от души поздравляю вас с Днем знаний, желаю вам успехов и удачи!» – сказал Рустам Нургалиевич.

Помимо главы республики, первокурсников поздравили ректоры 16-ти ведущих вузов Татарстана, в том числе и ректор нашей академии.

Преподаватели исполнили для начинающих студентов песню. В ходе праздника также было положено начало еще одной традиции – клятве первокурсников. От имени всех новоиспеченных студентов клятву со сцены произнесла первокурсница КФУ, 100-балльница ЕГЭ по физике, победитель международных олимпиад Аделя Мусабирова.

На празднике студентов ждала яркая концертная программа, в ходе которой для зрителей выступила также известная казанская

музыкальная группа «Мураками», которая исполнила свои лучшие хиты.

1 сентября – это праздничный день для всех школьников, студентов и их родителей. Мы поздравляли друг друга, а особенно горячо наших дорогих первокурсников. И вот уже пролетело два с половиной месяца учебы. Они прошли удачно. Наверное, оказались и те праздничные пожелания, которые прозвучали в тот день.

А.САВЕЛЬЕВА.
Студенческий совет
КГАВМ.

СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

КАФЕДРА МЕХАНИЗАЦИИ

Загидуллин Л.Р. – кандидат биологических наук, доцент, лауреат Государственной премии РТ в области науки и техники, автор более 30-ти научных работ, в том числе 2-х монографий, 9-ти патентов и авторских свидетельств.

Каюмов Р.Р. – кандидат биологических наук, доцент, лауреат Государственной премии РТ в области науки и техники, автор 37-ти научных работ, в том числе 2-х монографий, 8-ми патентов и авторских свидетельств.

Ломакин И.В. – кандидат технических наук, доцент, автор 60-ти научных работ, в том числе 3-х учебников, 8 учебных пособий, 4-х патентов и авторских свидетельств.

Догадкин В.Н. – кандидат технических наук, доцент, автор 57-ти научных работ, в том числе учебника, 3 учебных пособий и патентов на полезную модель № 108912. – 2011 г.

Хисамов Р.Р. – кандидат биологических наук, преподаватель, автор 11-ти научных работ, в том числе 4-х патентов и авторских свидетельств.

Просирин В.В. – техник.
Герасимова В.И. – старший лаборант.

Научно-исследовательская работа

Тематика научно-исследовательской работы кафедры: «Управление процессами совершенствования дойного стада и технологии производства молока» включена в межвузовскую научно-техническую программу «Новые селекционные, молекулярно-генетические и технологические методы повышения продуктивности животных и улучшения качества продукции».

Инновации формирования стада животных технологического типа, получения конкурентоспособной племенной и молочной продукции в скотоводстве – принципиально новое научное направление, разработанное и апробированное в различных районах РТ под руководством проф. Н.А.Сафиуллина.

Современные способы оценки технологических признаков молочного скота, разработанные сотрудниками кафедры, – стрессоустойчивости (Сафиуллина Н.А., 2003 г.), полноты молоковыделения (Загидуллин Л., 2006 г.), интенсивности выдаива-

ния коров (Сафиуллин Н.А. и др., 2007 г.) – отличаются простотой, потребностью минимальных средств и труда, доступностью зооветспециалистам.

Количество патентов и авторских свидетельств, полученных сотрудниками кафедры, составляет более 30-ти. Перечень за последние 5 лет:

- Способ определения рейтинга молочного скота. Патент на изобретение № 2440727. – 2009 г.

- Устройство для массажа вымени нетелей. Патент на полезную модель № 110920. – 2011 г.

- Пневмомеханическое устройство для преддоильной подготовки вымени и адекватного проявления рефлекса молоковыделения у коров. Патент на полезную модель № 108912. – 2011 г.

- Устройство для массажа вымени нетелей. Патент на полезную модель № 118840. – 2012 г.

- Способ определения стрессоустойчивости коров. Патент на изобретение № 2505959. – 2013 г.

- Способ определения рейтинга оператора машинного доения коров. Патент на изобретение № 2475021. – 2013 г.

- Устройство для определения жесткости сосковой резины в собранном доильном стакане.

Площадь, занимаемая кафедрой, составляет 869 м². На кафедре имеются лаборатория по охране труда, аудитории, оснащенные оборудованием по машинному доению коров и первичной обработке молока, измельчению кормов, электротехнике. В материально-техническом оснащении учебного процесса кафедры важным фактором стало создание Инновационного центра «МОЛОКО», который оснащен самой современной доильной техникой. Данный центр используется как при обучении студентов, так и при повышении квалификации зооветспециалистов, операторов машинного доения коров, преподавателей других высших учебных заведений.

Акция «Твой выбор – твоя победа» НАГРАДИЛИ САМЫХ АКТИВНЫХ



18 сентября 2015 г. в Министерстве образования и науки Республики Татарстан состоялось подведение итогов акции «Твой выбор – твоя победа!». Активных участников акции поздравила помощник Президента Республики Татарстан Лейла Фазлеева, слова благодарности за активное участие в выборах Президента РТ и депутатов в местные органы власти, высокую организацию акции по повышению электоральной культуры молодежи прозвучали из уст представителя Центральной избирательной комиссии РТ Рашиля Хуснуллина.

Самые активные вузы в лице профессоров по воспитательной работе

и представителей студенческого актива были награждены Благодарственными письмами и памятными подарками.

Напомним, в рамках акции в вузах проходили встречи студенчества с общественно-политическими деятелями, представителями бизнеса, науки, производства, с известными людьми города и республики, открыты уроки, дискуссионные клубы, встречи МОО «Лига студентов» со студенческими активами вузов и другие информационно-просветительские мероприятия, способствующие повышению правовой и политической культуры студенческой молодежи.

СТАЖИРОВКА ЗАГРАНИЦЕЙ



Нам, студентам ветеринарной академии, выпала счастливейшая возможность посетить Стамбул - крупнейший город, важный морской порт, промышленно-торговый и культурный центр Турции. Расположен он в холмистой местности на обоих берегах пролива Босфор, соединяющего Мраморное и Черное моря. Кстати, Стамбул - единственный город в мире, лежащий сразу на двух континентах – Азии и Европе. Стамбул не потерял своих средневековых черт и богат интересными людьми и памятниками культуры.

По прибытии в Стамбульский университет нас сразу же познакомили с деканом и подробно расписали программу на почти каждый день стажировки. И вот так, с корабля на бал, прямиком, после изнуряющих очередей в паспортном контроле в аэропорту, мы попали в прохладные коридоры клиники при университете.

Стоит заметить, что вузу уже более пяти сотен лет и его стены твердо стоят на земле бывшей Османской империи. Ни на миг не отойдя от этой мысли, мы следовали нашему плану и с толком провели три дня в отделении терапии, три - в отделении хирургии, шесть - в отделении акушерства и искусственного осеменения и, в общей слож-

ности, двенадцать дней под руководством абсолютных профессионалов своего дела. В компании с нами стажировались находчивые и целеустремленные ребята из Азербайджана, а также студенты из Румынии, Словении и Туниса, которых одновременно с нами проходили учебную стажировку.

Что касается личных впечатлений, то больше всего нас поразил факт того, что в ветеринарных клиниках Стамбула лечение бездомных и диких животных проходит наравне с домашними и осуществляется за счет муниципалитета. Более того, среди вещей, которые не смогли не запомниться, были встречи с ветфельдшерами из Болгарии, которые «изучали русский язык пятьдесят лет назад», но вполне уверенно изъяснялись на нем в течение нашей стажировки, что поддерживало и на время умасливало нашу общую на пятых тоску по дому.

Думается, мы еще долго будем вспоминать эту стажировку и ту теплоту, с которой нас принял Стамбульский университет. Огромное спасибо нашей Alma mater за такую возможность и за помощь в ее реализации.

Н. ШАМАЕВ,
А. ЛУКОНИНА.
Студенческий
пресс-центр академии.



АНЕКДОТЫ

Мужчина дарит жене шубу.
- Дорогой, это же кролик!
ней будет холодно!
- Ничего, кролик ходил в ней
всю жизнь, и не замерз.

Пациент сует врачу купорос и говорит:

- Огромное вам спасибо,
доктор!

Доктор, посмотрев на купорос:

- Не преувеличивайте, не
такое уж и огромное...

- Ну, как у вас закончилась
ссора с женой?

- Она приползла ко мне на
колени!

- И что же сказала?

- «Вылезай из-под кровати, я
больше не злюсь».

Пьяный муж в новогоднюю
ночь поздно возвращается до-
мой. Открывает дверь, перед
ним стоит жена со сковородой
в руке. Муж:

- Шла бы ты, Люся, спать, я
не голодный...

- А правда, что все собра-
ные деньги пойдут на помо-
щь детям?

- Ну,... Все мы чьи-то
дети...

НА ВУЗОВСКОЙ СЦЕНЕ



шлой зимой мы видели на
сцене любовь, драму, жизнь
поэта, то сегодня прочув-
ствовали потерю Сергея
Есенина, его безвременную
кончину и причины, повлек-
шие ее.

Непосредственно перед
спектаклем мы спросили у
актера, что же нам ждать от
этого мероприятия и почему
именно этот поэт своими
творениями трогает душу
человека.

- В первую очередь, по-
тому что творчество Есенина
актуально и сегодня, - от-
ветил Руслан Хайрутдинов.
- Говоря о вечном, о Родине,
о природе, о любви, о поиске
человеком себя, Есенин всег-
да будет актуальным. Конеч-
но же, пока человеческие
ценности не поменяются. И
я, лично, не хочу застать эти
времена. Во-вторых, Есенин,
как он сам про себя писал,

являлся «последним поэтом

деревни», в его творчестве
отражается огромная лю-
бовь ко всему живому, в том
числе животным, что само
по себе, я считаю, должно
быть близко ветеринарам.

В моем спектакле я стара-
юсь раскрыть и эту сторону
пoэта.

Я уже делал работу по
творчеству Есенина в 2013
году. Там было много не-
дочетов, главным образом,
по режиссуre. В этот раз,
я постарался их учесть. Не
буду раскрывать всех се-
кретов, скажу только, что это
должен получиться более
качественный материал, как
по содержанию, так и по ис-
полнению. В этом спектакле
будет двое персонажей:
рассказчик, в лице которого
я сыграю самого себя, и что
позволит больше рассказать
о самом поэте и, конечно же,
о сам Есенин. Весь спектакль
построен в приеме флешбэк,

плюс задействуем видео-
проекцию, со светом по-
работаем, думаю, что-то из
этого выйдет...

И, как мы увидели на са-
мом мероприятии, приятно
удивить нас ему удалось.

Корр. Пресс-центра
КГАВМ имени Н.Э. Баумана.

Издатель и учредитель –
ФГБОУ ВПО «Казанская государственная
академия ветеринарной медицины
имени Н.Э. Баумана»

Редколлегия

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 420074, г. Казань,
ул. Сибирский тракт, 35.
Тел./факс: (843) 273-97-14
www.ksavm.snet.ru
e-mail: rais.zrf17@yandex.ru

Распространяется бесплатно.
Филиал АО «ТАМЕДИА» ПИК «Идел-Пресс»
420066, г. Казань, ул. Декабристов, 2.
Заказ 09170. Тираж 500, 0+

Подписано в печать по графику –
в 14.30 23.11.2015 г.

Студенты КГАВМ в гостях
у самого популярного
города Турции

120-летию
со дня рождения
С.А. Есенина посвящается

СТУДЕНЧЕСКИЙ ТЕАТР
КГАВМ
имени Н. Э. Баумана



МОНОСПЕКТАКЛЬ В ОДНОМ ДЕЙСТВИИ
АКТОВЫЙ ЗАЛ КГАВМ
НАХОДКА, 33
АХОД СВОБОДНЫЙ

СПРАВЕК ПО ТЕЛЕФОНУ: +7(843) 59-60

15 октября 2015 года
на сцене Актового зала
Главного здания препода-
ватели, студенты и гости
академии насладились
моноспектаклем "Сергей
Есенин", приуроченным к
120-летию со дня рожде-
ния С.А. Есенина. Автором
и исполнителем сложного
и драматического пове-
ствования о великом рус-
ском поэте был руководи-
тель театральной студии
Руслан Хайрутдинов.

Как и год назад, главную
роль в моноспектакле сыграл
Руслан Хайрутдинов, бывший
студент нашей академии, од-
нако идея спектакля этого
года в корне отличается от
прошлогодней. Если про-